

Он защищал Отечество



По инициативе друзей и одноклассников на городской школе № 2 была установлена мемориальная доска Ивану Захаркину, погибшему при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине

Фото Ольги Лариной

Герои остаются жить в наших сердцах

В городской школе № 2 прошёл траурный митинг по случаю открытия мемориальной доски Ивану Захаркину

Ольга ЛАРИНА
Фото автора и на сайте selsknov.ru

Звучит гимн России и ведущие объявляют мероприятие открытым.

О потерях всегда говорить тяжело и больно. Но когда из жизни уходят совсем молодые, то говорить тяжело и больно вдвойне. 15 февраля у школы было многолюдно. Сюда пришли учащиеся, учителя и выпускники городской школы № 2, воины-интернационалисты, горожане, те, кто лично знал Ивана Захаркина. Особое место было отведено родителям героя и его родственникам. Скорбная весть о гибели молодого человека откликнулась в сердце каждого жителя района.

– Так повелось у российского солдата – защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам. Вот и сейчас наши ребята исполняют свой долг, участвуя в специальной военной операции на Украине. У этой спецоперации ещё нет

истории. Она не написана. Но у неё есть свидетели. Тысячи свидетелей. И один из них – выпускник нашей школы Иван Захаркин, – сказала завуч школы Елена Екимочкина.

В митинге по случаю открытия мемориальной доски выпускнику городской школы № 2 принял участие глава администрации Белинского района **Сергей СОРОКИН**. Он с трудом подбирал слова, сдерживая подкативший к горлу комок.

– Память о героях должна быть в наших сердцах. Иван отдал жизнь за наше будущее, чтобы мы жили, процветали и радовались. Он поступил как настоящий воин. Царство ему небесное. Всей семье мои искренние соболезнования. Чистого и мирного неба над головой нам всем, – сказал Сергей Анатольевич.

А военный комиссар Белинского и Тамалинского районов Игорь Забнев вспомнил слова Ивана: «Я – патриот, защитник своей Родины! И я должен быть там!»

– К большому сожалению, жизнь его оборвалась. Ивана, всех наших ребят, которые сложили головы на полях брани, мы будем помнить всегда. Дай Бог нам всем мира, здоровья! И чтобы все наши защитники Отечества, которые сейчас выполняют боевые задачи, с победой вернулись домой живыми и здоровыми, – сказал Игорь Александрович.

Когда Иван Захаркин собирался в Центр боевой подготовки мобилизованных, в интервью нашей газете сказал: «Много говорить не буду, пусть за меня скажут мои дела. Я считаю, что если ты – мужик, то просто обязан быть сейчас на передовой, чтобы защищать свою страну, свою семью... Сейчас нашим требуется артиллерийская подмога, а я служил на самоходке в артиллерии, являюсь механиком-водителем второго класса. Конечно, придётся немного подучиться, но вступить в бой готов и сейчас. Не привык прятаться. Мы вернёмся с Победой. А иначе нельзя».

В это верила и мама погибшего защитника Ольга Фёдоровна. Она рассказала,



Сергей Сорокин (слева) и Игорь Забнев возлагают цветы к портрету Ивана Захаркина.

Владимир ПУТИН, президент Российской Федерации:

– Российские ребята выполняют боевые задачи, воюют, подвергают свою жизнь опасности, некоторые – уходят из жизни, и они делают это ради достижения целей спецоперации, то есть защиты жителей Донбасса и охраны интересов России. И, конечно, они заслуживают того, чтобы о них говорила страна.

Олег МЕЛЬНИЧЕНКО, губернатор Пензенской области:

– Мы обязаны чтить память наших героев. Они отдали свои жизни, чтобы защитить Россию, спасти от неонацистов наш народ на Донбассе и на украинских территориях. При выполнении боевых задач остались верными долгу и Отечеству, проявили мужество и храбрость.

что Иван рос обычным хулиганистым ребёнком. Хорошим, добросовестным, отзывчивым парнем. Откликался на любую просьбу о помощи.

– Конечно, сейчас я испытываю гордость за сына. Но боль от потери ничто не заменит, – сказала мама героя.

Ушёл из жизни Иван в расцвете сил, полный планов и надежд. Никакими словами не утешить родных и близких.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено родителям солдата – Ольге Фёдоровне и Виктору Ивановичу.

Позже они поблагодарили всех, кто собрался.

Гости возложили цветы к открытой мемориальной доске. На ней размещён следующий текст: «В этой школе с 1989 по 1998 годы учился Захаркин Иван Викторович. 13.04.1983 – 12.11.2022. Героически погиб, выполняя воинский долг при проведении специальной операции на Украине».

В память обо всех, погибших при исполнении воинского долга, была объявлена минута молчания.

СПРАВКА

Иван Викторович ЗАХАРКИН родился 13 апреля 1983 года в селе Даньшине Белинского района.

В 1989 году пришёл в первый класс городской школы № 2.

В 2002 году окончил педагогическое училище.

С 10 июня 2005 года по 10 июня 2007 года проходил срочную службу в ракетных войсках. Имел звание «старшина».

5 октября 2022 года ушел добровольцем, чтобы принять участие в специальной военной операции.

Погиб 12 ноября 2022 года в населённом пункте Сватово Луганской Народной Республики.